江南晚报

四年获奖30余项,收获深厚的情谊

江大一寝室4名女孩携手"上岸"

一场江南春雨 后,江南大学"学霸 寝室"全员"上岸"的 好消息不胫而走。 4月8日,江南大学 外国语学院81-311 寝室四个女孩的硕 十研究生录取已尘 埃落定,寝室成员之 褚旭怡在朋友圈 记录下了当时的心 情 "81-311: 不卷 了,我们'上岸'!"

这个寝室的四 个女孩,汪晴成功录 取华东师范大学英 语文学方向;褚旭怡 跨专业考至南京师 范大学法律硕士(非 法学);丁亚男考研 至江南大学英语文 学方向; 贡玥将到英 国曼彻斯特大学攻 读硕士研究生,专业 方向是国际教育。



学习上她们并肩而行

81-311 寝室的学习氛围浓厚,学院 里许多学生都有耳闻。3年多以来,宿 舍成员共获奖项证书30余项,参加的大 学生创新创业项目曾获评国家级、省级 创新项目,结项为优秀。

在学习时,四人经常互帮互助,是同 学们眼中认真努力的"学习小队"。在考 CATTI(全国翻译专业资格(水平)考 试)笔译证书时,褚旭怡和贡玥当起了 "探路者",一出考场就积极向丁亚男和 汪晴分享经验。"她们考试结束就向我们 推荐了参考书,网盘里的资料一股脑都 给了我们。"丁亚男笑着说。

当她们升至大四,为升学紧锣密鼓 地准备时,寝室成员都绷紧了神经埋头 学习。"学习小队"为了背书早出晚归,图 书馆早晨8点前开放时入馆,晚上接近 10点闭馆时她们才出来,每天背书长达 3-4个小时。"大家背书都在图书馆三楼 中厅处,背累了起身走走。去年11月 时,我们复习进入倦怠期了有时候想要 偷懒。"丁亚男和褚旭怡笑道,"但起身走 动时看到汪晴认真的背影,我们就会被 鼓励到。休息的时候大家聊聊天,焦虑 的情绪就缓解了。"彼时, 贡玥海外升学 的计划也提上了日程,在2022年的秋天 焦头烂额地准备留学文书、推荐信等材 料。"我同样需要准备考雅思,后期也去 了图书馆三楼和大家会合。"贡玥回忆起 四人一处背书的场景,笑着说。

生活中她们共同成长

"刚进入学校时,我们都比较 腼腆,大家都在寝室却不好意思说 话,都在QQ群里聊天。"贡玥说。 "但是后来大家都熟了起来,81-311 寝室就成了一个和谐的大家 庭,大家四年的生日都是一起过 的。"汪晴补充道。

除了专注学业上的提高, 寝室 四人三年多的校园生活亦丰富多 彩。校学生会、记者团、服务西部 文化研究会、口译社等都可以看到 她们的身影。无锡马拉松、跆拳道 大满贯冠军系列赛等志愿者活动 中她们全员参与,在其中发光发 热,奉献大学生的青春力量。这四 个女孩爱好广泛,看电影、赏花、读 书等使生活被填补得丰满而有 趣。四人成功"上岸"还策划了一 项庆祝活动。"爬泰山是大家一起 准备考试时就说好的庆祝活动。" 褚旭怡笑着说,"好好排解一下前 期备考的压力。

会当凌绝顶,一览众山小。这 四个姑娘十分珍惜三年多结下的 友谊,都认为"上岸"不是终点,未 来将继续前行,发掘无限可能。

(陈春贤、实习生樊新怡)



4月1日,"以书法涵 养文化自信—'我是小小 传承人'"无锡市少年宫 书法教学成果特展开幕, 本次书法展自4月1日至 5月15日在无锡市少年 宫视觉艺术展厅持续展 出350件学员的书法作 品,呈现孩子对生命、历 史、生活、未来的艺术表 (张雨娜)

这所乡村学校优化课后服务质量 学生在课后时光里汲取营养

当天的学习问题当天解 决,还有20多个兴趣班可供 学生选择。这个学期,宜兴市 湖㳇实验学校五(1)班学生充 奕辰感受到,学校的课后服务 质量更高了,让乡村学生在多 姿多彩的课后时光里汲取养 分,健康成长。

湖㳇实验学校的课后服 务如何实施,是否得到学生和 家长的肯定?采访了解到,该 校多管齐下探索课后服务高 质量发展方法,今年春季学期 开学前发布了《宜兴市湖㳇实 验学校课后服务工作实施方 案》,明确把开展好课后服务 工作作为一项重要工程来抓, 课后服务遵循"家长自愿,校 内实施,有效监管,品质保证" 的原则,服务内容包括作业完 成指导、辅导答疑、学生个性 化学习、拓展学习空间等。

将作业辅导和兴趣特长 相结合,湖㳇实验学校构建出 了课后服务多彩课堂。目前, 这所学校课后服务时间分为 两段。第一部分老师不讲授 新课,指导学生认真完成作业 并为学习中有困惑的学生提 供针对性的辅导和答疑,为学 有余力的学生拓展学习空间, 做到每个学生作业都当堂面 批,解决了学生作业不会做、 不按时完成的问题,切实减轻 学生课业负担,提升他们的作 **业完成质量和效率**。

课后服务的第二段时间, 成了学生发展兴趣的欢乐 场。学校力图在这段时间里 打造多彩的兴趣课堂,开设了 涵盖艺术、音乐、体育、语言、 益智五大板块,涉及绘画、童 声合唱、武术等20多个课后 服务"兴趣特长"班的多彩兴 趣课堂,让学生自愿选择,发 展特长。各"兴趣特长"班制 定的教学计划兼顾知识性和 趣味性,通过"以赛促训""展 示表演"的方式,给孩子搭建 展示自我的舞台,促进他们全 面发展,得到了家长和学生-致好评。"课后服务特色课程 充实了我们的课余生活,让我 们结交了许多兴趣相投的好 朋友,感受到了团队协作的精 神。"充奕辰说。

"我们希望实施多元化的 课后服务课程,满足学生的个 性化学习需求,减轻家长培训 焦虑,确保'双减'工作平稳有 效推进,真正落地生根。"学校 党支部书记、校长陈彬彬说, "学校将继续本着服务育人的 理念,不断优化、创新课后服 务内容,真抓课后服务过程, 促进学生德智体美劳全面发 展。全体教师将用心用情用 爱成就有温度的教育,让服务 更贴心,让家长更满意,让学 生更幸福,让'双减'政策'落 地开花'。"

(陈春贤)

铃兰国风儿童艺术展童趣无限 高校与幼儿园

合作有新意出成效



近日,无锡城市职业技术学院与无锡市铃兰实 验幼儿园联合举办的"铃兰国风儿童艺术展"吸引了 众人目光。

本次展览作品内容丰富,涵盖国画、油画、漆画、 综合材料等形式,风格迥异、用色大胆。幼儿们身着 传统服饰现场创作、展示,充满了童真童趣。

高职院校与幼儿园横向合作是该校推进学前教 育专业改革、推动师范教育高质量发展的重要举措。 无锡城职院学前教育团队于2021年12月申报了梁溪 区高校支持教师专业发展项目,与无锡市铃兰实验幼 儿园共同开展为期三年的"'育美'教师团队专业素养 进阶行动",构建师德素质高、专业素养强、业务能力 硬,兼具研究型和实践型的"育美"教师团队。

一年多来,该校"教师校本研修导师团"通过现 场教研、课题研究、论文指导等多种方式与幼儿园的 教师团队深度交流,提升该校"育美"教师团队的专 业素养。而铃兰实验幼儿园生动鲜活的实践样态、 教师团队的成长样本也为无锡城职院学前教育专业 的育人方向、育人形式提供了实践佐证。

无锡城职院党委书记郁宝荣表示,近年来,学校 加强与地方教育行政部门、幼儿园深度合作,大力推 动学前教育高质量发展。"铃兰国风儿童艺术展"是 该校师范学院立足自身专业优势,与幼儿园实际需 求紧密联系,展示合作交流成果的创新举措。学校 将以本次活动为契机,在特色课程研发、教学模式改 革、科研课题指导、教师队伍建设等方面持续发力, 实现高校人才培养与幼儿园园本特色双赢发展,推 进区域学前教育质量整体跃升。 (陈春贤)